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ПРОЕКТ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ИНВЕСТИЦИЯ 

„ЕНЕРГИЙНО ОБНОВЯВАНЕ НА ИЗЛОЖБЕНИ ЗАЛИ „РАФАЕЛ 

МИХАЙЛОВ", ГР. ВЕЛИКО ТЪРНОВО" 

 

Източник на финансиране: МЕХАНИЗМА ЗА ВЪЗСТАНОВЯВАНЕ И 

УСТОЙЧИВОСТ (МВУ/МЕХАНИЗМА), Договор за финансиране на 

инвестицията от Механизма за възстановяване и устойчивост № от 

Информационната система (ИС) за МВУ BG-RRP-4.020-0105-С01 от 13.03.2024 г., 

във връзка с инвестиция (ПИИ), ИС на МВУ № BG-RRP-4.020-0105 „Енергийно 

обновяване на Изложбени зали „Рафаел Михайлов", гр. Велико Търново", по 

Процедура чрез подбор на предложения за изпълнение на инвестиции (ПИИ) с рег. 

№ BG-RRP-4.020 „ПОДКРЕПА ЗА УСТОЙЧИВО ЕНЕРГИЙНО ОБНОВЯВАНЕ 

НА ПУБЛИЧЕН СГРАДЕН ФОНД ЗА АДМИНИСТРАТИВНО ОБСЛУЖВАНЕ, 

КУЛТУРА И СПОРТ“ по Националния план за възстановяване и устойчивост. 

Дата на сключване  на договора за финансиране: 13.03.2024 г. 

Дата на приключване на договора за финансиране: 30.06.2026 г. 

Обща стойност: 2 216 187. 55 лв.   

Кратко описание на проекта: 

 Основната цел на настоящия проект за изпълнение на инвестицията е 

подобряване на енергийните характеристики на сградния фонд на  
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Изложбени зали „Рафаел Михайлов“, гр. Велико Търново чрез прилагане на 

устойчиви интегрирани високоефективни енергийни мерки, водещи до  

намаляване разходите за енергопотребление, даващо резултат в спестяване 

на публичен ресурс, както и подобряване условията в помещенията за 

предоставяне на услуги и работа; 

 

 Специфични цели на проекта за изпълнение на инвестицията: 

 Развитие на устойчива и интегрирана културна среда, чрез прилагане на единни 

архитектурно пространствени решения при реализацията на проекта. 

 Създаване на условия и достъп до събития, организирани в среда в хармонична 

връзка между историческото наследство и съвременните форми на творческо 

изразяване; 

 Осигуряване на равен достъп за хората в уязвимо и неравностойно положение, при 

спазване принципа на равните възможности; 

 Подобряване на цялостната конкурентоспособност на общината чрез реализиране 

на предвидената инвестиция; 

 Засилено включване на културния обект в разработването и реализирането на 

регионални културни политики, дефинирани в Стратегията за развитие на 

културата в Община Велико Търново 2020-2030 и плановете за развитие на 

местния културен туризъм. 

Кратко описание на предложението за изпълнение на инвестицията: 

Инвестицията предвижда внедряване на мерки за енергийна ефективност, с което 

да се постигне намаляване на разходите и улесняване по-доброто и ефикасно  
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експлоатиране на Изложбени зали „Рафаел Михайлов" - гр. Велико Търново. 

Посредством инвестицията ще се осигури сигурна и съвременна модерна среда за 

излагане и популяризиране на богатото културно-историческо наследство на 

страната и в частност на Велико Търново, организиране и провеждане на 

международни, национални, регионални, колективни и индивидуални изложби, 

симпозиуми, пленери, изложения и базари, концерти, конференции с цел 

привличане на по-голям брой заинтересовани страни, както и туристи с интерес 

към културата и изкуството. 

Проектът ще окаже съществено въздействие чрез създаването на предпоставки за 

координираност, обоснованост и прозрачност на процеса по формиране и 

осъществяване на местни политики в области като общинска икономика, екология 

и „зелено“ търсене за екологосъобразни методи и практики и подобряване на 

екологичната среда чрез благоустрояване на физическата среда и витализиране и 

валоризация на културната инфраструктура. Изпълнението на проекта ще 

съдейства за постигане мерките в Националната дългосрочна програма за 

насърчаване за изпълнение на мерки за подобряване на енергийните 

характеристики на сградите от обществения сграден фонд, както и ще допринесе 

за осъществяването на целите, заложени в Приоритет 4 „Кръгова и 

нисковъглеродна икономика“ на Националната програма за развитие "България 

2030", както и в Компонент 4 „Нисковъглеродна икономика“ на Националния план 

за възстановяване и устойчивост на Република България. 


